

Вода под лежащий камень

Евгений Куйвашев призвал первоуральских депутатов не игнорировать целевые программы

Властелина КРЕЧЕТОВА

Во время визита в Первоуральск губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев встретился с депутатами местной Думы. Они обсудили повышение привлекательности этой территории, а также участие города в областных и федеральных целевых программах.

Сейчас, к сожалению, Первоуральск не отличается активностью в этом деле. А под лежащий камень, как известно, вода не течёт...

Если руководство не хочет шевелиться и работать, то город лишается возможности дополнительно финансировать на строительство социальных объектов, капитальный ремонт жилья и многое другое...

В беседе с народными избранниками Первоуральска речь зашла и о команде «Уральский трубник», которая играет в хоккей с мячом. По словам депутата от партии «Справедливая Россия» Владимира Валькера, для участия в турнирах на высшем уровне уникальной для

нашего региона команде необходимо 65 миллионов рублей, а для постоянных тренировок нужен корт с искусственным льдом. Но Первоуральск такую сумму не поглотит даже с привлечением внебюджетных источников. Губернатор пообещал разобраться в ситуации.

Он добавил, что по итогам исполнения бюджета могут быть выделены деньги на строительство плоскостных спортивных сооружений в Первоуральске. Главное, ещё раз подчеркнул губернатор, своевременно подавать заявку на участие в программе. Депутаты спросили у Евгения Куйвашева о возможностях повышения зарплат педагогам и о создании условий для покупки жилья на льготных условиях. Глава региона напомнил, что в этой сфере проводится большая работа. Есть вариант получения земельных участков под индивидуальное жилищное строительство, а средняя заработная плата педагогов доведена до средних показателей по экономике. Новые перспективы откроются с принятием закона об арендном жилье. Инвесторы, которые готовы прийти на строительный рынок и возводить арендное жилье, по словам губернатора, уже есть.

Я возьму за правило раз в год приезжать к вам и слушать предложения и претензии. В марте, когда будет представлен проект программы развития городского округа, я встречу с руководителями фракций, чтобы обсудить его, - сказал Евгений Куйвашев.



«Мужество рождает подвиг»

В Екатеринбурге чествовали Героев России

Анна ОСИПОВА

День Героев Отечества позади, но торжества в их честь продолжатся. Стоило только увидеть собравшихся на традиционную встречу, как стало ясно - это не какой-то официальный приём, это встреча друзей, встреча боевых товарищей. Объятия, рукопожатия, смех, подарки и, конечно, воспоминания, порой горькие... Так в Екатеринбурге в музее Воздушно-десантных войск «Крылатая гвардия» прошла уже четвёртая ежегодная встреча Героев Отечества.

Герои, в жизни они - простые люди, весёлые и не очень, молодые и старые, со своими проблемами и со своим обычным человеческим счастьем... Но за каждым из этих мужчин - подвиг во имя России. Вот для чего слово Родина - не пустой звук. Недаром традиционную

встречу на этот раз приурочили к Дню Конституции РФ, да и место выбрано символичное. Здесь никогда не закрываются двери, очень много экскурсий: приходят молодёжь, школьники, ветераны всех родов войск, просто неравнодушные люди. Мы решили поблагодарить наших героев именно в музее «Крылатая гвардия», в том месте, где слово патриотизма ощущается в каждом экспонате, даже в воздухе - дух патриотизма. Несколько лет назад я и сам принёс сюда экспонат - это часть обшивки десантного самолёта, который разбился в конце 1989 года в Азербайджане. В ближайшее время я приведу в этот музей класс, в котором учится мой сын, проведу экскурсию и расскажу, что такое война, что такое Родина... - поделился Виктором Шенгиным, заместителем председателя Законодательного Собрания Свердловской области. Ему как ветерану боевых дей-

ствий в Чеченской Республике эти понятия знакомы не понаслышке. В Свердловской области - семь Героев России (восьмой недавно переехал в Москву). Для каждого организаторы подготовили сувенир, который вполне претендует на звание семейной реликвии: позолоченные чайная ложка и подстаканник, на котором выгравированы слова: «Мужество рождает подвиг, подвиг возмечтается Россия». Получил такой сувенир и старший сержант запаса Сергей Мильников из Екатеринбурга. Сейчас ему 27 лет, а подвиг он совершил в 22 года - тогда он стал самым молодым Героем России. Мы приехали в Цхинвал на помощь миротворческому батальону, нас по тревоге подняли. 8 августа утром, около девяти часов, мы к ним прибыли и около семи-восьми часов там находились, - рассказал он. - А подвиг в том, что я прыгнул

МНЕНИЕ

Виктор БАБЕНКО, председатель правления Свердловской областной организации имени Героя Советского Союза Юрия Исламова «Российский союз ветеранов Афганистана»:

Мы стараемся проводить и пропагандировать такие мероприятия, чтобы наши люди, подрастающее поколение знали наших героев. Что греха таить, вы спросите у любых родителей, знают ли они героев, которые живут, может быть, на соседней улице или просто в одном городе с нами? Это не в укор сказано, ведь и наша вина есть в том, что мы мало рассказываем о героях. Это очень скромные люди, которым бывает тяжело вспомнить о своем подвиге, но это надо делать.

в пустой танк, без боеприпасов, без патронов, просто в пустой - и поехал на противника. Думал воспользоваться эффектом неожиданности, потому что мы порядки двух часов не стреляли в них из танка. И они побежали! В этот момент я сообщил своим по связи, чтобы выходили... Вышли без потерь.

Настольная книга гражданина

Эксперты обсудили текст российской Конституции

Анна ОСИПОВА

В день 20-летия Конституции РФ, в Екатеринбурге вспоминали уральское участие в создании Основного Закона страны.

Виктор Перевалов, президент Уральской государственной юридической академии, принимавший участие в создании Основного Закона, рассказал, что на подготовительном этапе было около полутора де-

сятков разных текстов Конституции РФ. Окончательный вариант был собран из версии, представленной Конституционной комиссией во главе с Борисом Ельциным, и версии, предложенной так называемой уральской группой учёных. В неё входили наши земляки Сергей Алексеев, Юрий Калмыков, Станислав Хохлов, а также петербуржец Анатолий Собчак. Как отметил советник губернатора Свердловской области Анатолий Гайда, «наш

вариант был более либеральным, ведь Средний Урал всегда отличался свободолобием. Хочу обратить внимание на участие в подготовке Конституции не только учёных, но и политиков, и практиков. Прежде всего я имею в виду историю с Уральской Республикой. На мой взгляд, это оказало серьёзное влияние на содержание Конституции, особенно её пятую статью - о юридическом равенстве субъектов Российской Федерации. Свердловская

область всегда была очень политизированной и продвинутой, наш регион на референдуме в 1993 году проголосовал против данной Конституции, добавил Анатолий Гайда. Он уточнил, что тогда Конституцию РФ поддержали чуть меньше 50 процентов свердловчан. Эксперты посоветовали на то, что сегодня граждане России, увы, плохо знают родную Конституцию. А значит, не могут её применять.

Мне бы хотелось, чтобы Конституция стала настольной книгой каждого гражданина России. До этого ещё далеко, но те 20 лет, которые прошли с момента её принятия, говорят о том, что мы движемся в верном направлении, - отметил Виктор Перевалов. Он уверен, что сегодня необходимо плотно изучать Конституцию РФ в школах и вузах. Кстати, в парламентской среде сейчас действительно идут разговоры о том, чтобы создать специаль-

ный учебник. Кроме того, Виктор Перевалов считает, что необходимо системно заниматься правовым просвещением населения и развивать правовую культуру. Что до возможных поправок, то оба эксперта - и Анатолий Гайда, и Виктор Перевалов - уверены, что современная Конституция России не нуждается в изменениях: 20 лет - слишком маленький для этого срок.

Рядовой научной роты

Российская армия интеллектуализируется

Леонид ПОЗДЕЕВ

Последствия прошлогодних коррупционных скандалов в высших эшелонах военного руководства остаются чуть ли не главными темами публикаций многих российских СМИ. Между тем год, минувший после тогдашних громких отставок, ознаменован многими переменами к лучшему в военном ведомстве.

Об этих переменах можно судить и по опубликованным в открытой печати материалам прошедшего 10 декабря расширенного заседания колле-

гии Министерства обороны, в котором принял участие Верховный главнокомандующий Вооружёнными силами России Владимир Путин. В своём докладе на заседании коллегии министр обороны генерал армии Сергей Шойгу подчеркнул необходимость развития нового направления организации научной работы в Вооружённых силах - научной роты. Как сообщает газета «Красная Звезда», три научных подразделения в нашей армии уже созданы. Научная рота ВМФ - на базе Военно-морской академии имени Н.Г. Кузнецова в Санкт-Петербурге; научная рота ВВС - на базе Воен-

но-воздушной академии имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина в Воронеже и научная рота Войск воздушно-космической обороны в подмосковном Красногорске - на базе завода имени С.А. Зверева, выпускающего системы для контроля космического пространства. Морская и космическая роты в декабре 2013 года получили первых новобранцев - воздушно-воздушную, которую начали комплектовать ещё весной, доведена до полной штатной численности: в ней проходят службу 60 учёных - призывники из Адыгеи, Белгорода, Воронежа, Курска, Липец-

ка, Санкт-Петербурга, Тамбова, Челябинска, Московской и Владимирской областей. Сообщается, что от солдат этой роты уже поступило более сорока научных работ и оформлены четыре заявки на изобретения. Интересно, что большинство из признанных весной учёных солдат уже изъявили желание после срочной службы подписать контракты и связать свою жизнь с армией. Солдаты научной роты ВВС в течение ближайшего года будут непосредственно заниматься вопросами информационной безопасности, моделированием радиоэлектронной обстановки, созданием

3D-моделей элементов конструкций летательных аппаратов, построением моделей метеорологических объектов. Для учёных солдат Войск ВКО тоже утверждены такие направления научных исследований, как разработка, изготовление и испытания унифицированной малогабаритной аппаратуры высокого пространственного разрешения для космических аппаратов. А матросам научной роты ВМФ предстоит заниматься исследованиями в областях информационных технологий, гидроакустики, автоматизированных систем управления,

морских роботизированных комплексов и других. Солдаты и матросы научных рот размещаются в кубриках, каждый из которых рассчитан на 10 человек. Они оборудованы душевыми, укомплектованными чайными наборами, кладовыми для хранения личного имущества - то есть всем, что предусмотрено новыми уставными требованиями по быту военнослужащих. Остаётся добавить, что новобранцы в научные роты отбираются только из выпускников государственных вузов со средним баллом диплома не ниже 4,5.

В администрации губернатора Свердловской области - структурные перемены

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев продолжил реформирование своей администрации. Накануне он подписал указы об изменении структуры этого ведомства, сообщает департамент информационной политики региона.

Так, решением главы региона ликвидирована должность одного из двух первых заместителей руководителя администрации губернатора Свердловской области.

Перемены затронули и информационный блок: он усилен за счёт переподчинения управления пресс-службы и информации областного правительства директору департамента информационной политики губернатора. Теперь в нашем регионе - единое информационное подразделение администрации губернатора и кабинета министров. Кроме того, усилена экспертно-аналитическая служба. Курировать работу соответствующего департамента будет Константин Устиловский. Он указом губернатора назначен на должность замруководителя администрации.

Департамент по взаимодействию с муниципалитетами переведён в аппарат правительства области. На его основе будет создан департамент по национальной политике и взаимодействию с органами местного самоуправления.

В качестве самостоятельной структуры создано Контрольное управление губернатора.

Перемены способствуют не только повышению эффективности работы госслужащих - принятые решения позволили сократить общую численность сотрудников администрации губернатора.

Владимир Путин встретился с судьями Конституционного суда РФ

Встреча главы государства Владимира Путина и судей Конституционного суда РФ была приурочена к 20-летию Конституции России, сообщает пресс-служба Кремля.

Владимир Путин отметил, что Конституционный суд (КС) - это проповедник и толкователь права, его позиция способствует укреплению гарантий соблюдения свобод и прав граждан.

Российское общество ещё не в полной мере искоренило так называемый правовой нигилизм, - сказал глава государства, добавив, что в таких условиях роль КС особенно важна.

Напомним Владимир Путин и о том, что всего лишь несколько лет назад невыполнение постановлений КС другими судебными органами было серьёзной проблемой для нашей страны. Но сегодня, уверен Владимир Путин, ситуация меняется к лучшему.

В Госдуме появится межфракционная группа по реализации Послания Президента РФ

Как рассказал журналистам вице-спикер Государственной Думы РФ Владимир Васильев, в нижней палате российского парламента будет сформирована межфракционная группа по реализации Послания Президента Федеральному Соборанию.

По словам Владимира Васильева, в ближайшее время рабочая группа «сформирует» и законопроекты, которые с очевидностью вытекают из обращения президента», передаёт ИТАР-ТАСС. При этом депутат добавил, что часть из них уже разрабатывается.

Совет Федерации не отставёт от своих коллег. По словам председателя верхней палаты Валентины Матвиенко, они вместе с Госдумой подготовят скоординированный план законотворческой деятельности по выполнению задач, поставленных главой государства.

Борису Немцову запретили въезд на Украину

Служба безопасности Украины запретила въезд в страну российскому оппозиционеру, депутату Ярославской областной Думы Борису Немцову, пишет Интерфакс.

О запрете сообщил сам Борис Немцов в эфире онлайн телевидения «Громадського ТВ», позднее Госпогранслужба Украины подтвердила факт непопуска политика через государственную границу.

Напомним, ранее Борис Немцов и ещё несколько активистов были задержаны возле украинского посольства в Москве на несанкционированной акции в поддержку «Евромайдана».

Анна ОСИПОВА

Table with 2 columns: 'ИЗВЕЩЕНИЕ' (Notice) and 'О проекте закона Свердловской области' (On the bill of the law of the Sverdlovsk region). The table lists various legislative proposals and their details.